

И СНОВА ГИБЕЛЬ из-за неосторожности при курении

16 мая в с. Ильинка произошел пожар. У гражданки Р. горели надворные постройки. Во время тушения пожара в одной из построек был обнаружен труп молодого человека, 1982 года рождения. Причиной этого рокового случая стало неосторожное обращение с огнем, а точнее, неосторожность при курении в состоянии алкогольного опьянения.

НАПОМИНАЕМ, что это уже второй аналогичный случай гибели человека на пожаре за последний месяц (5 мая на ст. Татаурово в результате отравления продуктами горения погиб молодой мужчина,

Государственная противопожарная служба Прибайкальского района сообщает, что за 5 прошедших месяцев зарегистрирован 41 пожар - это огромный рост по сравнению с прошлыми годами. Только в мае произошло 11 пожаров. Большинство из них - в частном жилом секторе. Рост пожаров зарегистрирован в Турунтаевском, Ильинском и Итанцинском сельских поселениях. В результате пожаров погибло 3 человека и 1 получил травму.

1975 г. р.). И причина, как всегда, банальна - неосторожность при курении в нетрезвом состоянии.

Очень трудно, практически невозможно воздействовать на людей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Такой человек не контролирует свои действия. В таком случае можно призывать только к одному - не доводите себя до такого состояния. Помните, соблюдение правил пожарной безопасности может сохранить Вашу жизнь и жизнь Ваших родных и близких.

Н. УДОВИЧЕНКО, инструктор по противопожарной профилактике.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПОЛЫХАЛА «Берёзка»



Благодаря оперативным действиям пожарных очаг возгорания был ликвидирован в 10 час. 10 мин. Причина возгорания и ущерб, нанесенный пожаром, уточняются. Последствия пожара были бы значительно больше, но, к счастью, здание было шлакозаливное, с железобетонными перекрытиями. И вода при тушении пожара даже не проникла в помещение магазина. Товар практически не пострадал, но успел пропитаться запахом дыма. Сразу же после ликвидации пожара весь товар из пострадавшего магазина был вывезен на склад.

Пётр КАЗЬМИН.

26 мая в селе Турунтаево утром вспыхнул продуктовый магазин «Берёзка». Пламя в мгновение ока охватило крышу магазина и подсобное помещение. Сигнал о возгорании в пожарную часть поступил в 8 час. 49 мин., и уже через пять минут два пожарных расчёта были на месте пожара.

ПОМНИТЕ о пожарной безопасности!

Отдел организации и обеспечения деятельности лесничества информирует жителей района, что Постановлением правительства РФ от 5 мая 2011 г. № 343 внесен ряд существенных изменений в Правила пожарной безопасности в лесах, утвержденных постановлением РФ от 30 июня 2007 г. № 417.

В частности, новая редакция Правил пожарной безопасности запрещает выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам и защитным лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра. Это означает, что теперь пускать «контролируемые палы» без предварительной опашки выжигаемой территории со стороны леса нельзя. Будем надеяться, что это станет первым шагом к прекращению весеннего пожарного безумия.

Новая редакция Правил пожарной безопасности запрещает прорубку противопожарных разрывов в лесах, расположенных в водоохраных зонах.

Поэтому главам администраций, сёла которых непосредственно примыкают к лесам водоохраных зон (с. Кика, с. Котокель, с. Черемушка, с. Бурля), необходимо заранее позаботиться о мерах пожарной безопасности этих сел.

Напоминаем, что в соответствии с п.2 Указа президента РФ от 19.04.2011 года до 1 июля, в период действия особого противопожарного режима запрещено пребывание в лесах граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, профессиональная деятельность которых не связана с тушением лесных пожаров и обеспечением мер пожарной безопасности.

Т. ГРИБАНОВА, ведущий инженер ОО и ОД Кикинское лесничество.

О формировании регистра муниципальных нормативных правовых актов

Сегодня в республике большое внимание уделяется вопросам развития местного самоуправления - принимаются программы, проводятся различные мероприятия, направленные на территориальное развитие местных сообществ. Осуществляя управленческую деятельность по решению вопросов местного значения, главы муниципальных образований, депутаты и муниципальные служащие прекрасно понимают, что эффективность их работы во многом зависит от качества правовых документов, принимаемых ими. В свою очередь, качество этих документов определяется такими факторами: согласованность муниципальных актов с федеральными и республиканскими правовыми актами; уровень учета и систематизации всего массива муниципальных документов; степень доступности текстов муниципальных актов для граждан и организаций.

На решение вышеназванных вопросов на-

правлена, в том числе, и работа по формированию республиканского регистра муниципальных нормативных правовых актов, который ведется в нашей республике с 1 января 2009 года. Республиканский регистр МНПА является государственным информационным ресурсом. Для организации этой работы в составе Администрации Президента и Правительства Республики Бурятия создан Комитет по ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов, штат которого состоит из профессиональных юристов.

Всего за 2 года и 4 месяца в республиканский регистр включено более 11700 муниципальных актов. Тексты этих документов размещены на портале Министерства юстиции РФ, и любой желающий может с ними ознакомиться. Кроме документов муниципальных образований нашей республики, на этом портале размещено более 500000 документов муниципальных образований из других субъектов Российской Федерации.

Анализ качества правовых актов, принимаемых на местном уровне, показывает, что они еще далеки от совершенства. Из 2800 проанализированных муниципальных актов более половины не соответствуют федеральному и республиканскому законодательству, правилам юридической техники, содержат в своих текстах коррупционные факторы. Не требует доказательств, что невысокое качество нормативной базы становится еще одним препятствием для социально-экономического развития муниципальных образований, а также поводом для реагирования

контролирующих и надзирающих органов.

Со стороны Администрации Президента и Правительства республики по вопросу формирования регистра регулярно оказывается методическая помощь: проводятся общереспубликанские семинары для юристов, управляющих делами, направленные на устранение ошибок. Специалисты Комитета по ведению регистра ежемесячно выезжают в районы республики для участия в обучающих семинарах-совещаниях с целью разъяснения проблемных вопросов, направляются методические материалы, даются письменные и устные консультации. Так, с начала текущего года такие методические семинары в форме тестирования проведены в 10 муниципальных районах.

Для тех, кто заинтересован в получении правовой информации наших муниципальных образований вплоть до поселений, а также для тех, кто хочет задать вопросы, следует сказать, что это возможно через официальный сайт Правительства республики в разделе регистра муниципальных нормативных правовых актов.

Важнейшим условием формирования регистра МНПА является соблюдение органами местного самоуправления требований, предъявляемых к сроку и качеству представления МНПА. Закон предписывает органам местного самоуправления ежемесячно представлять свои нормативные акты в уполномоченный орган - Администрацию Президента и Правительства Республики Бурятия. Приходится констатировать факт,

АВТОМОБИЛЬ УАЗ в ожидании застыл около здания районной администрации. Ведущий инженер-лесничий Прибайкальского лесничества Л.В. Запасных и инспектор лесной милиции В.Б. Аюшев готовятся в дорогу. Так начинался плановый рейд по лесной зоне Турунтаевского сельского поселения.

20 человек не дошли до леса

РЕЙД

РЕЙДЫ эти проходят регулярно, их цель - выявление нарушений лесного законодательства. Большое количество лесных пожаров происходит именно по вине местного населения. А значит, нарушителей нужно наказывать. Вообще, меры пожарной безопасности в последнее время стали ужесточаться. Это принесло результаты. Площадь пожаров в нашем районе по сравнению с прошлыми годами сократилась. Кроме того, согласно данным Прибайкальского лесничества, 92% пожаров на территории района ликвидируется в первые сутки. Однако эти показатели не дают повода расслабляться. Множество групп на всей территории района проводят регулярные рейды и патрулирование в поисках нарушителей. С одной из таких групп и я отправился в окрестные леса Турунтаевского поселения.

ОСНОВНОЕ КОЛИЧЕСТВО нарушений было пресечено до их появления. Около двадцати человек было возвращено по пути следования в лес. Кто-то ехал на рыбалку, кто-то просто отдохнуть на природе, но закон одинаков для всех. С каждым несостоявшимся нарушителем была проведена беседа, разъясняющая необходимые аспекты лесного законодательства и последствия их на-

рушения. Ближе к окончанию рейда был пойман с поличным нарушитель в местности Шлихонка, который развёл костёр в лесной зоне. По этому факту был составлен протокол. Нарушителя ждёт административная ответственность: ему грозит штраф за выход в лес без соответствующего разрешения - от трёх до пяти тысяч рублей, и за разжигание костра в неустановленном месте - от тысячи до полуторы тысячи рублей.

За время рейда мы проехали немало километров: с. Турунтаево, с. Итанца, Заречка, с. Иркилик, 54, 103, 105, 107^а кварталы и прилегающие к ним территории, а также местности Захатай и Шлихонка. Подобные рейды часто проводятся местным лесничеством, лесной милицией и Бурятприроднадзором, чтобы не допустить пожары.

Лес - это огромный зелёный организм, который питает водоёмы, очищает воздух, которым мы дышим, и служит домом для огромного количества животных и растений. Леса занимают 80% территории Бурятии, что накладывает на всех жителей республики определённую ответственность. Соблюдение законов и правил - это наименьшее, что мы можем сделать для сохранения нашей многообразнейшей и уникальнейшей природы.

Владимир ПАШИНЮК.

НЕ ДОПУСТИМ!

Прекрасные леса украшают территорию нашего района. Лес - это источник жизни, бесценная кладовая природы, защитник человека от надвигающегося экологического кризиса.

Самый опасный враг леса огонь! В большинстве случаев причиной лесных пожаров становится беспечность тех, кто приходит в лес не рачительным и бережливым хозяином, а равнодушным человеком, пренебрегающим правилами пожарной безопасности в лесу. Будьте предельно осторожны с огнем на природе. Чтобы ваша неосторожность не стала причиной лесного пожара, ВЫПОЛНЯЙТЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА:

- никогда не поджигайте сухую траву на полях или в лесу. Если вы увидите, как это делают другие, постарайтесь их остановить и объяснить, чем опасны травяные палы;

- никогда не разводите костер в сухом лесу или на торфянике. Сначала убедитесь, что кострище располагается на минеральной почве. Прежде чем развести костер, сгребите лесную подстилку с кострища вокруг него в радиусе одного метра.

Немало пожаров возникает по вине курящих, бросающих в лесу непотушенные спички и окурки. Также лесные пожары могут возникнуть и от других причин, например, от выброшенных из окон поездов тлеющих окурков, от искр из выхлопных труб двигателей и т. п.

Пожары ослабляют уцелевшие деревья, которые впоследствии заселяются стволовыми вредителями. При дальнейшем размножении насекомые-вредители выходят за пределы гари и нападают на соседние

участки леса, приводя его к гибели, обезцеливая древесину.

Если вы обнаружили начинающийся пожар, например, небольшой травяной пал или тлеющую лесную подстилку у оставленного кем-то костра, постарайтесь затушить его сами. Иногда достаточно просто затоптать пламя или захватить его ветками.

Если вы не можете потушить его своими силами, то постарайтесь как можно быстрее оповестить о нем в лесхоз, лесничество, местные органы власти или по телефону 01 или 02.

Совершенно недопустимо обывательское отношение к лесу, выражающееся девизом «На наш век хватит!». Сбережь природу и ее неотъемлемую часть, лес, для себя, для наших потомков - задача всех вместе и каждого в отдельности.

М. СИРАЗОДИНОВА, инженер лесного хозяйства Прибайкальского филиала.

что государственная дисциплина в отдельных муниципальных образованиях не соблюдается. И на этот факт я бы хотел обратить внимание глав этих муниципальных образований. Необходимо учитывать, что с 1 января 2012 года вступает в силу статья 75 Закона Республики Бурятия «Об административных правонарушениях».

Согласно этому закону несвоевременное направление органами и должностными лицами местного самоуправления в уполномоченный орган по ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Бурятия копий муниципальных нормативных правовых актов, подлежащих включению в регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Бурятия, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.

Направление органами и должностными лицами местного самоуправления в уполномоченный орган по ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Бурятия неполных и недостоверных копий муниципальных нормативных правовых актов, подлежащих включению в регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Бурятия, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

Комитет по ведению регистра МНПА Администрации Президента и Правительства РБ